

三亚日报

S A N Y A R I B A O

中共三亚市委机关报
统一刊号 CN46-0031

2018年2月
星期一

19

戊戌年
正月初四

第7011期 今日4版
三亚新闻网 www.sanyarb.com.cn

春节黄金周前四天

三亚八大景区共接待游客近60万人次

同比增长10.45%

本报讯(见习记者 张慧敏 记者 胡拥军)2月18日,三亚日报记者从三亚春节黄金周旅游市场综合整治工作情况通报会上获悉,春节黄金周前四天,三亚各涉旅职能部门开展旅游市场明察暗访,通力合作,严格执法,切实履行职责,确保旅游市场平稳有序。据悉,2月15日至18日,三亚八大景区共接待游客59.09万人次,同比增长10.45%。

2月14日12时至18日12时,12301市旅游服务热线共受理工单1182件,回访客人满意度100.00%,为

客人争取理赔金额23864元;12345市政府服务热线共受理市民诉求3264件,回访市民满意率为99.46%。春节黄金周前四天,市工商局共出动执法人员546人次,检查共计1713家次。此外,共出动暗访人员46人次,暗访经营户156户次,责令整改2户次。

此外,2月15日至18日,三亚市旅游警察支队共出动警力450人次,警车8辆次、海上巡逻快艇8艘次,警用摩托车96辆次,沙滩巡逻车8辆次,电瓶车8辆次。共处理游客工单

投诉举报8起,联合相关部门检查海鲜店24家次,水果摊位18家次,宾馆旅租店10家次,购物店2家次,为游客排忧解难做好事180余件。

据市旅游部门抽样调查显示,2月15日至18日,全市旅游饭店平均开房率为78.67%(旅游饭店客房总量比去年同期增长4.95%),同比提高2.15个百分点。三亚南山、大小洞天、蜈支洲岛、天涯海角、西岛、亚龙湾森林公园、鹿回头公园、千古情八大景区共接待游客59.09万人次,同比增长10.45%。

我省与阿里巴巴集团座谈会举行

刘赐贵沈晓明马云出席

本报讯 大年初三上午,正值春节假期,海南省与阿里巴巴集团工作交流座谈会在三亚举行。省委书记刘赐贵、阿里巴巴集团董事局主席马云出席,就进一步深化海南省与阿里巴巴集团的战略合作进行了深入探讨,在共同推进“智慧服务业”、美丽乡村、智能岛和国际旅游岛建设等多个领域达成了广泛共识。省委副书记、省长沈晓明参加座谈会。

2016年底,省政府与阿里巴巴集团签署战略合作协议。1年多来,双方围绕“互联网+旅游”、文体产业、农村电

商、大数据等领域开展紧密合作,合作内容逐步落地,有力推动了海南互联网及相关产业的发展。刘赐贵对双方合作取得的成效表示肯定。他指出,今年是中国改革开放40周年,也是海南建省办经济特区30周年。我们将在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,以更加精准、更加配套、更加革命的改革举措,推动更大范围、更深层次、更具活力的开放,争创更具说服力的中国特色社会主义实践范例。这为包括互联网产业在内的十二个重点

产业提供了广阔发展空间。我们欢迎更多像阿里巴巴集团这样符合海南发展定位、富于创新精神的企业和项目落户,一起抓住历史机遇,践行新发展理念,实现共同发展。刘赐贵强调,互联网的发展几乎没有边界,当前和今后一个时期仍是世界上最具发展潜力的产业之一,也是海南重点培育壮大的产业。希望阿里巴巴围绕海南新一轮改革开放,推进更具带动性和影响力的务实合作,共同把海南打造为新时代更加开放、更有活力、更为国际化的经济特区。

欢迎阿里巴巴充分发挥海南生态环境、经济特区、国际旅游岛等优势,推动总部经济发展;发挥金融支付、新零售等领域的优势,提升国际旅游岛的消费服务和国际化水平;积极参与美丽海南“百镇千村”建设,以“互联网+”带动美丽乡村发展,打造互联网小镇;发挥大数据业务的经验,推动海南智慧岛建设;在金融、旅游等领域进一步深化合作,提升海南现代服务业水平。

马云介绍了阿里巴巴近年来在全球、全国和海南的发展情况。他表

示,面向未来,阿里巴巴的发展战略与海南的发展方向在很多方面高度一致,对海南的发展充满信心,愿在已有良好合作的基础上进一步深化和提升与海南的合作。一是在阿里巴巴的全球化发展中积极参与海南扩大开放,共同推动“一带一路”建设;二是加大在农村的发展力度,积极参与海南美丽乡村、互联网小镇和热带高效农业的发展;三是在海南率先开展全国乃至全球“智慧服务”产业发展的试点,推动现代服务业升级;四是把海南岛作为一个大的智慧城市来打

造,先期重点推进“平安城市”、“无现金支付岛”和“智慧政府”建设;五是在海南加快新零售发展,打造现代消费,推动消费升级。

沈晓明表示,省政府将围绕上述合作共识进一步研究,一项一项具体细化,明确目标责任,扎扎实实推进双方合作不断深化,把共识变为现实。

省委常委、秘书长胡光辉以及省直有关部门、海口市、三亚市负责人,蚂蚁金服董事长彭蕾、阿里云总裁胡晓明等参加座谈会。(沈威)

阿东带队调研中国体育庙会、海棠湾水稻国家公园及玫瑰谷景区

做好春节期间旅游安全工作 让广大市民游客享受美好假期生活

本报讯(见习记者 张慧敏 记者 胡拥军)2月18日大年初三,三亚春意盎然,阳光明媚。当天下午,市委副书记、市长阿东带队来到2018首届中国体育庙会、海棠湾水稻国家公园及玫瑰谷景区调研,了解春节期间景区旅游相关情况。阿东要求,景区要做好春节期间旅游安全工作,让广大市民游客享受美好的假期生活。

在2018首届中国体育庙会现场,国内外游客早已按捺不住内心的喜悦,参与到各项体育活动中,现场热闹非凡。阿东一行首先来到体育庙会活动主舞台,观看演出前排练。随后,他又参观考察了中国奥委会、中国体育彩票馆,详细了解体育庙会活动、游客游览情况。

“现在景区总体情况怎么样”“游客多还是团队游客多”……在海棠湾水稻国家公园,听取公园相关负责人

介绍春节期间游客入园情况后,阿东还详细了解了景区发展情况。在与水稻公园相关负责人交谈中,他表示,景区要加强娱乐体验项目的开发,争取更多的回头客。

在玫瑰谷景区内,各色的玫瑰、向日葵、三角梅迎着春日的暖阳争奇斗艳。在花田间,阿东认真听取玫瑰谷相关负责人介绍景区情况。据介绍,玫瑰谷提升工程在对园区

原有千亩玫瑰花田全面进行土壤改良和玫瑰花苗更换后,在发展产业同时,进一步有效促进博后村农民增收。

“都有哪些品种”“哪种花最好卖”“通过什么方式销售”……在玫瑰花种植区域,阿东走到花田中与工作人员进行亲切交谈,深入了解玫瑰花的品种以及销售渠道等情况。在听取下一步发展计划后,阿

东给予充分认可。他表示,要积极落实乡村振兴战略,加强“农旅”“商旅”相结合,发展特色产业,吸引更多的游客前来,在促进旅游产业发展的同时更好地带动周边农民增收致富。调研中,阿东一行还参观点了玫瑰谷内三亚品牌农产品展示中心。

市政府秘书长陈明及文体局等部门主要负责人参加调研。

大年初三 全国旅游 接待0.73亿人次

据新华社北京2月18日电(记者 齐中熙)综合通讯运营商、线上旅行服务商和各地旅游部门提供和上报的数据,经国家旅游局数据中心综合测算,18日全国旅游接待总人数0.73亿人次,同比增长15.3%,实现旅游收入944亿元,同比增长16.6%。游客出行持续增长,短途为主

的探亲、旅游交通客流继续回升。春节假期前四天,全国旅游接待总人数累计2.87亿人次,同比增长11.1%,实现旅游收入累计3527亿元,同比增长11.6%。四川、广东、湖南、江苏、河南、安徽、山东、湖北、广西、陕西等省份接待游客量依次排名前十,约占全国游客接待量的63.83%。

导读

惠若琪展现全能身手,张继科以一敌百互动,好妹妹海边温情献唱

体育+娱乐激情碰撞
游客直呼体育庙会真过瘾

初四,湖南卫视主持人杜海涛与沈梦辰将主持热场,体育明星惠若琪联合歌手李圣杰带来演唱

初五,体育明星谌龙与杜丽莎、吉杰现身

初六,跆拳道奥运冠军吴静钰将出席活动,人气歌手苏运莹将奉上精灵般的演唱

初七,体育明星“九球天后”潘晓婷,海南歌手陈楚生压轴出场,并带来个唱表演

▶▶2版

“社会文明大行动”进行时

三亚蜈支洲岛响应“一分钟文明旅游”

景区处处洋溢着文明旅游新风尚

本报记者 胡拥军

“看不到游客插队,也没有人乱丢垃圾,游客的素质提高了……”2月18日农历大年初三,蜈支洲岛旅游区游人如织,但园内依旧秩序井然,未出现游客乱插队、车辆乱加塞等情况,景区内处处洋溢着文明旅游之风。

2018年春节黄金周,蜈支洲岛旅游区迎来了新一轮的旅游接待高峰,每天除了做好实时客流监测,启动分流限流措施,确保游客乘兴而来,满意而归外,蜈支洲岛文明旅游新风尚也正如三亚和煦的暖阳般照耀着园内每一个角落。

“一进景区就能看到各种各样的温馨提示和指示牌,清晰地告诉了我如何购票,而且我还看到很多工作人员在现场维持秩序和引导游客,让人惊喜又舒心,感觉每一个环节都很用心。”作为三亚主要旅游目的地之一,蜈支洲岛文明旅游新风尚纷纷受到游客好评。

来自四川的游客董志杰带着家人一进到景区,文明旅游就让他一家人印象深刻。他说:“过年全国上下每个景区的人人都很多,排队是不可避免的。但在这里,排队中我没有看到游客插队或者乱丢垃圾,感觉国民素质提高了,而且每一个排队通道都能见到工作人员,他们很热情地和你打招呼,主动去帮你解决问题,让人感觉到满满的热情和友善,服务态度很好。”

春节期间,蜈支洲岛旅游区充分利用景区现有的宣传栏、横幅、LED屏、广播、文明旅游引导员、志愿者等多渠道,去开展文明告知、文明提醒活动,宣传和倡导文明旅游,规劝游客文明出行,积极引导游客争做文明旅游,制止不文明行为发生。

该旅游区负责人表示,春节旅游旺季,景区全员无休,定岗定位定责,划区域分工协作,加强园内秩序维护和向导指引管理工作,对人流集中的区域加大人手进行现场引流,同时联合交管、公安等执法部门对园内重点区域进行专项督查,确保景区安全,力保游客文明出行,树立文明旅游新风尚。

据悉,目前,三亚全市上下正在大力开展社会文明大行动,创建全国文明城市、巩固国家卫生城市,蜈支洲岛旅游区积极配合市委、市政府工作,落实和开展“一分钟文明行动”,不断巩固和加强文明旅游宣传,以提示牌、监督岗等形式开展文明告知、文明提醒、文明规劝,积极引导游客安全出行、文明游览,做好企业内部监督和管理,从源头上有效遏制不文明行为。



三亚蜈支洲岛工作人员热心为游客服务。陈宏 胡拥军 摄

三亚蜈支洲岛景区处处张贴文明宣传语。陈宏 胡拥军 摄



三亚市环境空气质量日报 (17日16:00至18日16:00)			
三亚市环境监测站发布 hbj.sanya.gov.cn			
监测点	PM _{2.5} (ug/m ³)	SO ₂ (ug/m ³)	AQI级别
河东	23	3	一级,优
河西	20	3	一级,优
海棠湾	24	2	一级,优
鹿回头	19	4	一级,优
亚龙湾	18	5	一级,优
创意新城	19	7	一级,优

今日空气质量预报:一级(优)。